

Перфильева Тамара Дмитриевна



Биография

Родилась 11 февраля 1940 года в Тункинском районе в д. Еловка (Деревня большая, на 200 с лишним дворов).

Мать - Бобкова Агния Иннокентьевна, 1909 г.р., отец – Бобков Дмитрий Ефимович, 1908 г.р. В семье было восемь детей, двое из которых в малолетнем возрасте умерли от инфекции. Тамара Дмитриевна - предпоследний ребенок в семье.

Родители работали в колхозе. Отец возил зерно из колхоза в Слюдянку за сто с лишним километров, где его мололи, и муку отправляли на фронт. Старшая сестра Таисия пошла работать в колхоз в 12 лет. Колхозники зарабатывали трудодни, на которые выдавали к 7 ноября 10 кг муки на год, и во время работы мужчинам выдавали 500 г. хлеба, а женщинам 400 г., пообедав вприглядку, остальной хлеб уносили домой голодным детям. Когда Тамара училась в пятом классе, впервые на трудодни выдали рожь и по 2 кг муки. Питались в основном картошкой.

В школу Тамара Дмитриевна пошла в 1948 году. Писали чернилами, которые делали из сажи, у кого был синий порошок из синьки. Чернила носили в бутылочках, чтобы не разлить. Писали на упаковочной бумаге, на газетах между строк - тетрадей еще не было. Школьники осенью собирали в поле колоски.

После окончания четырехлетней школы в родном селе, училась в семилетке в селе Халик, что в семи километрах. Жила у родственников неделю, на выходные пешком ходила домой. После окончания семилетки училась в средней школе в районе.



Летом помогали колхозу косить сено. В свободное от работы время пели военные песни. Ходили пешком в школу. Жили в интернате. Еду готовили сами из того, что давали родители на неделю (в основном картофель). Для того, чтобы приготовить пищу, нужно было заготовить дрова. Дрова сырые - не горели. В 8-10 классах в летний период работали в колхозе. Тамара Дмитриевна - на комбайне.

Впервые услышали радио в селе. Электричество провели в 1958 году. Первый фильм посмотрела, когда училась в 10 классе. Закончив десять классов, первые из села три девочки поехали в Иркутск. В Иркутске Тамара Дмитриевна не сразу поступила учиться, т.к. не на что было жить. Она полтора года проработала на швейной фабрике.

В институт не прошла по конкурсу, пошла в педагогическое училище, по окончании которого в 1962 году поехала с подругой в Черемхово. В РОНО получила направление в деревню Огородниково учителем начальных классов. Там нашла свою судьбу. Вышла замуж за Певильева Виктора Ивановича. Когда в Огородниково закрылась школа, стала работать в деревне Чемодариха. Муж бывал в командировке в деревне Бархатова, которая ему понравилась. Как раз освободилось место в школе в 1974 году. И до 2000 года Тамара Дмитриевна работала учителем в малокомплектной школе. В 2008 году они переехали в село Зерновое к дочери. Муж умер. Тамара Дмитриевна помогает воспитывать внука. Сама Тамара Дмитриевна военные годы не помнит, т.к. была очень маленькая, но судьба ее опалена военными годами. На фронте погибли старший брат матери с сыном.

Источник информации:

Плач в детские ладошки. Книга о детях войны [Рукопись] : неопубликованный документ / Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Зерновое, Библиотека села Зерновое. - [22 с.] : фото.

